

comunali, ar trebui desființată, ca nedemni de a mai funcționa. Iar dacă se presupune că o parte ar fi nedreptățită, ea are dreptul de apel la judecătorul de ocol.

Prin urmare ar trebui ca în legea nouă să se modifice art. 15 din legea actuală în sensul că judecătorii comunale vor judeca acțiunile posesorii și când prigonirea este între proprietarii a două moșii învecinate să se judece de-a dreptul de judecătorii de ocol, ca și până acum.

Iată motivele pentru cari admit această deosebire.

Prigonirile cari se pot naște între doi proprietari, pot fi mult mai complicate. Așa, pe când un sătean poate reclama contra proprietarului că acesta îi stăpânește, pe nedrept, două prăjini de pământ, ori vice-versa, între doi proprietari se poate ivi prigonirea pentru o servitute, de pildă, al cărui drept poate da unuia din ei beneficiul mari, și pentru stabilirea căreia s'ar produce în instanță acte, asupra valabilității cărora s'ar face discuții largi, ori s'ar desvolta teorii subtile, toate lucruri neaccesibile judecătorilor comunali.

Această deosebire o cred necesară și pentru răzeși sau moșneni — și pentru aceleași motive — când se judecă între ei sau cu proprietarul, nu însă și cu țeranii.

Redacțiunea art. 15 ar mai putea da naștere la o confuziune.

Ce trebuie să înțelegem prin cuvântul *proprietar* întrebuințat în acest articol? D. N. S. Rainu, în *Explicarea legii judecătorilor comunale și de ocol* (Birlad, 1885) la pagina 35, ne spune: „Proprietarii de moșii sunt aceia cari nefiind nici împroprietăriți, nici răzeși, posedă întinderi mari de pământ numite moșii, și cari nu locuiesc de obicei la sat.” — Definițiunea lasă mult de dorit. Cât de mare trebuie să fie întinderea de pământ pentru a se spune că cel ce o stăpânește e proprietar? Să fie de o mie de făci? Să fie mai mare? Mai mică? Dar iată D. X. care are, într'un sat, o casă cu o livadă de falce și locuiește tot-d'una acolo, mîncându-și în liniște pensia. Cum îl vom considera? Sătean nu-i, pentru că nu a fost împroprietărit la 1864 ori mai târziu, ca însurător, nici nu trăește din munca câmpului. Acest domn nu-l răzăș și nu-l nici proprietar, pentru că nu stăpânește întinderi mari de pământ. Atunci cum rămîne cu dînsul? Cine-l va judeca?

Dar mai iată un adevărat țeran, care are o sută de făci pământ cumpărat de la proprietarul moșiei sau de la un răzeș, ori de aiurea. Îl vom considera ca sătean ori ca proprietar? Intinderea lui de pământ e foarte mare, comparată cu cele cinci-zeci prăjini câte le mai au astăzi unii din săteni; privit din acest punct de vedere, ar trebui să spunem că-i proprietar. Dar tot acest om își cultivă pămîntul dat lui la 1864, și din tată și bun e născut și șezător în acel sat, prin urmare e sătean. Ori, această dublă calitate de sătean și proprietar l'ar face să șicaneze pe acel care i-ar intenta v'r'o acțiune posesorie, căci la judecătoria comună ar spune că-i proprietar și nu l'ar judeca, iar la judecătorul de ocol ar rădica excepțiunea că fiind sătean, afacerea lui nu intră în competența judecătorului de ocol.

S'ar putea face o altă deosebire, zicîndu-se în mod generic că nici unul dintre sătenii împroprietăriți după legea din 1864, ori mai târziu ca însurător, nu este proprietar în sensul dreptului civil, fiindcă prohibițiunea de a înstreina pămîntul ce li s'a dat, face să nu intru-nească condițiunile cerute de art. 840 cod. civ. pentru a fi proprietar. Sătenii sunt un fel de proprietari sui generis.

În fine acestea sunt atâtea chestiuni cari se pot ivi în practică și pe cari un legiuitor precedent ar trebui să le înlătureze prin o redacție mai clară a art. 15.

(Va urma).

CONGRESUL DIN BERNA

BERNA, 14 Septembrie. — La banchetul congresului internațional pentru lucrători, care s'a ținut ieri, D. de Bülow, ministru Germaniei în Elveția, a făcut elogiurile Elveției care este un exemplu de unire între popoarele latine și germane, de patriotism și de muncă. Oratorul a făcut urări ca o lungă perioadă de pace să depărteze din ce în ce mai mult neînțelegerile ce există încă și să favorizeze opera Congresului.

D. Gigot, fost prefect din Paris, speră că relațiunile amicale vor continua; francezii au învățat multe mai cu seamă de la germani.

Congresul a terminat lucrările sale; el a adoptat rezoluțiunile relative la mijloacele de a împiedica accidentele și la statistica generală a asigurărilor. El a adoptat titlurile de: „*Congres și Comitet pentru a împiedica accidentele și pentru asigurarea socială.*”

IMPRUMUTUL RUSESC

PETERSBURG, 15 Septembrie. — *Gazeta Bursăi* zice că tratatul pentru imprumutul rusec de 500 milioane franci 3 la sută este semnat; fac parte din sindicat: banca Wolga-Kama, banca internațională, discontobank, banca rusească din Petersburg.

BERLIN, 15 Septembrie. — Sindicatul pentru imprumutul rusec cuprinde Creditul Funciar din Paris, Casele Mendelssohn și Varschaner din Berlin, Hambro Sons din Londra, Hooper din Amsterdam și banca din Copenhaga. Cursul emisiei nu s'a fixat încă. Produsul imprumutului este destinat la construirea drumurilor de fer și a altor lucrări publice.

Monumentul lui Garibaldi

ROMA, 17 Septembrie. — *Tribuna* zice că ministrul și sub-secretarii de Stat invitați de primarul din Nissa la inaugurarea monumentului lui Garibaldi s'au scuzat și au delegat pentru a-i reprezenta pe consuliul general al Italiei la Nissa.

CONSILIUL GENERAL DE INSTRUCȚIUNE

Ședința de Vineri, 14 Septemb. 1891.

La ora 8 și jum. seara s'a deschis ședința sub președința D-lui P. Poni, ministru instrucțiunii publice și al cultelor.

Se citește procesul-verbal din o ședință anterioară. D. Enescu arată că procesul-verbal la urmă nu se potrivește cu ceea ce arată la început. D-sa regretă că biroul nu trece esact cel puțin rezumatul discuțiunilor, își amintește că consiliul general nu a convenit, după cum se zice, în urma procesului-verbal, ci în urma discuțiunilor urmate în sinul consiliului a votat ca programa analitică a școlilor primare rurale, votată de consiliul anul trecut, să se aplice în acest an școlar de-o cam dată numai la cl. I-a și a II-a, în consecință D-sa a cerut corectarea procesului-verbal în acest sens, ceea ce s'a și făcut.

D. președinte al consiliului P. Poni, ministru, propune consiliului ca, avînd în vedere că cursul școlilor primare rurale se începe chiar din ziua de 15 Septembrie, fiindcă s'a numit o comisiune din sinul consiliului, care să alcătuiască niște instrucțiuni metodice, după care să se aplice programa rurală, care ca cineva din acea comisiune să arate în această ședință cum stă lucrările acelei comisiuni, fiindcă D-sa consideră această lucrare mai urgentă și dar ar dori ca mai înainte să se discute de consiliul general aceste instrucțiuni, cari votându-se să le pună în cunoștința învățătorilor.

D. Halița, unul din membrii acelei comisiuni, spune numele membrilor însărcinați. D-sa spune că membrii comisiunii și-au împărțit lucrările între ei, obligându-se fie-care, unul a face instrucțiunile la aritmetică, unul la istorie și geografie, unul la religie și la alte obiecte; arată că D-sa și D. Bărsan își au lucrările lor gata și că în curînd le vor termina și ceilalți, după care pe Lună se pot țări și aduce înaintea consiliului.

D. Arion, un alt membru din această comisiune, este de idee că ar fi bine ca consiliul să se ocupe chiar din astăzi ședința de legea instrucțiunii, căci o instrucțiunile metodice mai este încă zăbavă și că, când s'a numit comisiunea, n'a fost luată deciziunea să se discute mai întîiu lucrările acestei comisiuni; mai adaugă că va fi greu a intra în discuțiuni pedagogice, căci ar trebui pentru aceasta luni și ani întregi; D-sa mărturisește cu această ocaziune că nici membrii comisiunii nu sunt înțeleși, nu sunt de acord în privința instrucțiunilor de la diferite materii de studiu cu atîta mai mult ce ar fi când s'ar discuta de un consiliu întreg?

D. Mihăilescu susține că e cu totul de prisos ca instrucțiunile metodice să fie puse în discuțiunea generală a consiliului, consiliul a numit din sinul său o comisiune competentă, prin urmare acea comisiune n'are de cât să și termine lucrările, să le depună D-lui ministru spre a țări și pune la dispozițiunea învățătorilor; la din contră, dacă acele instrucțiuni se vor aduce în sinul consiliului, discuțiunea lor are să ne răpească o mulțime de timp precios și a-

tunci nu vom avea timp să ne ocupăm de proiectul de lege, care este deja gata și la care are să fie nevoie de multă discuțiune, mai ales la câte-va articole amendate de onorata comisiune.

D. Zaharia, luînd cuvîntul susține că acele instrucțiuni metodice trebuie să fie puse în discuțiunea consiliului general, căci de almintrelea după cum ar rezulta și din cele susținute de călți-va colegi, s'ar conchide că D-sa și cu ceilalți membri ai consiliului nu sunt competenți a înțelege și discuta niște instrucțiuni metodice.

D-l N. D. Arbore dovedește înaintea consiliului că instrucțiunile metodice fiind niște simple povățuiri didactice asupra modului de propunere a diferitelor materii de studiu, nu pot avea putere de lege, și dar nici nu pot fi discutate și votate de consiliul general; căci, dacă ele s'ar vota de întregul consiliu, li s'ar da putere de lege și prin aceasta s'ar încușta pe învățator ca el să nu facă alt-fel de cât numai întocmai după poața acelor instrucțiuni.

Trebuie însă să se admită că acele instrucțiuni, fiind întocmite în majoritatea lor de profesori de curs secundar, ai în vedere mai mult partea teoretică, sunt întocmite de pe canape, fără ca D-lor să fi avut ocaziunea de a propune măcar un an sau două copiilor din o școală primară și dar ar fi nedrept ca instrucțiunile să povățuieze metodele compuse de D-lor să fie legitime de consiliu și să încușteze pe bunul învățator, care știind a combina teoria pedagogică cu practica, aplică deosebite proceduri care de care mai practice potrivit cu seria de copii ce are și cu împrejurările în care propune materia de studiu. D-sa înțelege că acele povățuiri vor face multă înlesnire învățătorilor și vor avea fericirea a face și din învățătorii mediocrii, învățători buni, punîndu-i în stare a produce în urmă prin experiență și alte metode de procedare poate mai perfecte. D-sa conchide că niminea nu va fugi de niște bune povățuiri pedagogice, de niște povățuiri metodice, dar să se lase libertate învățătorului ca din povățuiri date să țină seamă numai de acele ce le va constata într'un an că sunt bune, la din contra aceste povețe avînd putere de lege s'ar da voe revizorului școlar ca să raporteze pe un învățator pentru că n'a urmat adlitteram aceste povețe. D-sa este de idee ca acele povățuiri să nu fie discutate nici votate de consiliu, ci ca ele să se tipărească și să se trimită de D-l ministru învățătorilor pentru a le servi ca simple povățuiri.

La ora 10 și jum. se închide discuțiunea hotărîrea ca Lună să se citească în consiliu instrucțiunile metodice cu condițiunea de a nu se sacrifica pentru ele de cât o singură ședință.

LICEUL FRANCES-ROMÂN

STRADA DREAPTĂ, 28

Cursurile regulate au început de la 10 Septembrie.

Directorul L. LÉVEQUE.

INFORMAȚIUNI

La alegerea de ieri pentru consiliul de disciplină al baroului avocaților, a reușit următoarea listă:

D. D. Gianî, decan 114 voturi.
D. N. Lascar, 112 voturi.
D. N. Fleva, 110 voturi.
D. Meitani, 109 voturi.
D. Vlădescu, 108 voturi.
D. Ghimpa, 109 voturi, și
D. Disescu, 93 voturi.

S'au prezentat și alte liste, cari au intrunit însă prea puține voturi.

Printul Alex. Stirbey și D-nii Adolf Cantacuzino și Alex. I. Filipescu au plecat ieri, cu trenul-fulger, la Paris.

D. general Lahovari, ministru de război, supune la o cercetare medicală pe absolvenții școlilor fiilor de militari din Iași și Craiova, care trebuie să treacă în școala de ofițeri. Pe cei pe care cercetarea medicală nu-i găsește destul de robuști, îi reformează, sau mai pe românește îi dă afară.

Intrebăm pe D. ministru: ce au să se facă acești elevi care au muncit atîția ani?

Nu e nedrept să-i zvîrle așa pe drumuri?

Punem în vedere D-lui Prefect de Ilfov, pe perceptorul comunel Lipia-Bojdani, un anume Antică Bataly, un strein nenaturalizat, care drept pensie a unui nenorocit soldat, rănit în războiul independent, a luat la bătae pe tatăl solda-

tului care venise să ceară banii pentru nenorocitul rănit, care se afla bolnav acasă.

Credem că se va da o lecție apră acestui slujbaş strein care și calcă datoria și răspunde cu bătaie când oamenii își cer drepturile lor.

Să se noteze că acest perceptor este unul dintre cei împroprietăriți fără drept pe moșia Deleanca.

Marți, 17 Septembrie, a 3-a aniversară de la încetarea din viață pămîntească a Juliei Hasdeu, se va serba în templul ce este consacrat la cimitirul Belu (Șerban-Vodă). D-nu și D-na Hasdeu vor fi față acolo de la ora 10 dimineața până la ora 4 p. m. O aducem la cunoștința amicilor.

Cascada cea mare care se face în grădina Cișmegiu, pe alea principală, va fi terminată în toamna aceasta.

Lucrările de așezarea pietrelor se urmează încă.

Astăzi se judecă de consiliu de revizie recursul soldatului Cojocar.

Astăzi s'a deschis prima sesiune a Curții cu jurați din Capitală.

În curînd va apare la Craiova: *Portrete și biografii* de N. S. Petrescu.

Această carte va cuprinde portretele și biografiile ilustre din țară și streinătate.

Lună 16 c. ora 2. p. m. asociația clubului „Mihai Bravul” vor ține o mare întrunire publică în saloanele clubului din Str. Știrbel Vodă 54. Se vede că se apropie alegerile.

Aflăm că D. Henri Durand, după ce a obținut premiile clasei sale la liceul Louis le Grand din Paris, a fost admis ca bursier în acest liceu.

Felicităm atît pe elev, cât și pe profesorul său Levêque ce l'a pregătit.

Cu prilejul petrecerii perechei regale la Venetia sculptorul român George Vasilescu a fost decorat cu ordinul de cavaler al Coroanei României; din partea Reginei a primit un ac de aur cu inițiala Sa.

D. Vasilescu merită această distincțiune.

Cursurile școlii de poduri și șosele, cari trebuiau să înceapă la 1 Octombrie, vor începe la 7 ale acelei luni, din cauză că localul școlii este în reparație.

Aseară a fost prima reprezentație a micel artiste Dora Lambertini.

Această copilă este o artistă desăvîșită și în rolul *Georgetei* a smuls în nenumărate rânduri aplauzele puținului public care venise se vază pe copila-artistă.

Indemnăm pe iubitorii de artă să viziteze acest teatru unde, pe lângă artiștii cei-lalți, strălucește mica Dora, uimind prin talentul său pe cei ce o văd și o ascultă.

Duminică 15 corent a avut loc pe șoseaua Mogoșoaiei prima alergare de velocipede la noi în țară, organizată de clubul velocipedistilor presidat de D. Vellescu. S'au înscris 14 concurenți numai, 9 însă au luat parte la alergare. Distanța de parcurs era de la chilometru 12 până la chilometru 7, adică 5 kilometri.

Premiul I (un album foarte elegant) l'a luat D. Dumitrescu care a avut un avans de v'r'o 200 metri asupra celorlalți concurenți. D. Dumitrescu a întrebuit o bicicletă cu cauciucuri cu aer comprimat (oreux) furnisată de *Compania Americană din Baile Eforiei*. Cu același velociped D. Dumitrescu a făcut de curînd drumul spre Elöptak (Ungaria) o distanță de v'r'o 200 km.

Premiul II l'a câștigat D. Antonescu întrebuintînd o bicicletă cu cauciucuri cu aer pneumatic și

Premiul III l'a luat D. Alois Pucher.

Institutul Profesorilor Asociați

BUCHURESI

190, — Calea Victoriei, — 190

Se aduce la cunoștința părinților de familie, că deja s'au început în institut preparațiunile de bacalaureat; cursurile claselor primare și secundare încep la 7 Septembrie; iar înscrierile se fac la Institut în toate zilele; pentru aceasta părinții sunt rugați a trimite de mai înainte actele elevilor.

Director, R. Novian.

DIN IAȘI

A fost de ajuns să vie la ministerul de instrucțiune o capacitate ca P. Poni, pentru ca toate afacerile dependente de acest minister să și recapete deplinul și regulatul lor curs.

Așa, D. P. Poni a satisfăcut pe cât a putut cerințele universității noastre, formulate într'o serie de mai multe puncte, de profesorii noștri universitari. Între altele, a prevăzut pentru anul acesta o sporire de șase burse la școala normală superioară, sporire care va folosi foarte mult studenților lipsiți de mijloace, cari sunt atît de mulți și cari din pricina asta sunt nevoiți să fugă la București, pentru a căpăta câte-o slujbă.

Nu e vorba, numărul de șase burse e prea mic și ne place a crede că D. P. Poni, rămînînd la minister, se va grăbi, ca la alcătuirea bugetului viitor să prevadă încă 10 burse cel puțin. Directorul școlii normale superioare s'a și grăbit de a închiria o casă lângă localul actual, care nu putea cuprinde pe bursierii cei noi.

Laboratoriile de chimie, fizică și științele naturale de asemenea n'au scăpat din vedere D-lui Poni și le-a prevăzut cu material, asistenți, etc.

Spitalul *Clinicelor* de asemenea a căpătat mai multe îmbunătățiri. S'a mărit cu 10 bani pe zi nutrimentul bolnavilor, s'a dat 3,000 lei pentru reparații necesarii spitalului, 2,000 lei pentru rutărie și multe altele.

Toate acestea fac onoare D-lui Poni și dau dreptate aceluia care și-au pus multă speranță în D-sa.

Cursurile la liceul statului au început la 15 Septembrie din pricina diverselor concursuri la cari au luat parte profesorii liceului.

Comisiunea de bacalaureat pentru sesiunea aceasta se compune din *nelipsiți*: Vizanti, Erbeceanu, Costăchescu, Drag. Dimitrescu, și ca mai noi: D-nii Mănescu. Dr. Peride, Dr. Socor.

Candidații înscriși până acum sunt peste 40, sigur are să fie și de astă-dată noștim bacalaureat.

E un adevărat scandal cu școala centrală de fete. Profesorii nu mai sunt siguri nici cu viața. Zilele acestea D. Ghibănescu, profesor de matematică a fost insultat și amenințat cu bătaia în plină cancelarie de un Domn a cărui fată rămăsese corigentă și tatăl amenința pe Ghibănescu să-i treacă fata, căci alt-fel pierde dreptul la internat.

Înțelegem ca cineva să proteste, când se vede că copilă rămîne pe drumuri, dar să alergă la bătaie! E adevărat că școala centrală e unica școală secundară cu internat din Moldova, dar de aici nu urmează că profesorii sint de vină dacă sint conștiincioși. Se înțelege că față cu numărul cel mare de concurențe ce se prezintă și cu numărul cel mic de burse, profesorii trebuie să fie riguroși, căci n'a'n alta ce face. Cel mai bun lucru de făcut, ar fi să se mai înființeze asemenea internate pe lângă fie-care externat secundar de fete din țară, cum există pe lângă fie-care liceu din țară.

Nu mai cu modul acesta, se va putea micșora afluența cea mare de eleve ce există la începutul fie-cărui an la școala centrală și atunci și profesorii vor putea să și facă datoria și părinții poate nu i-ar mai amenința cu bătaia.

Fondul *Bută* al spitalului „*Clinicelor*” e numele unui fond provenit din sumele benevole oferite de bolnavii mai aprinși cari se caută în spitalul de mai sus.

Acest fond are una din destinațiunile cele mai nobile și e menit să fie de o importanță colosală pentru studenții în medicină, căci va servi la tipărirea tezelor studenților lipsiți de mijloace. Se știe că la medicină, după ce dai toate examenele de doctorat, ai nevoie la urmă să susții o *teză*, care trebuie să coaste cel puțin 200—300 lei. Cum însă marea majoritate a studenților noștri e săracă, se înțelege că e o adevărată paoste pe capul lor tipărirea tezelor, cari tot din pricina asta sunt slabe, căci studenții nu pot suporta cheltueli mai mari pentru a face o lucrare mai de valoare.

Pentru a preîntîmpina aceste greutăți D-nii profesori *Sculy* și *Bastaki* s'au gândit la crearea fondului de mai sus, căci numai așa studenții vor putea fi ușurați. Fondul spitalului *Clinicelor* dispune de-a de o sumă respectabilă.

Fapta D-lor D-rî Sculi și Bastaki vorbește de sine și n'avam cuvinte în deajuns pentru a-i felicita de ideia nimerită ce au avut.

În noaptea de 10 spre 11 Septembrie o adevărată lovitură de stat a fost dată de frații Șaraga prin resturîntarea comitetului spitalului evreesc, care de 3 ani (se zice) își aroga dreptul de a conduce spitalul fără nici un control.

Se înțelege că acest fapt a nemulțumit pe mulți și lovitură de stat s'a dat. Presa evreiască e alarmată de acest fapt. Un schimb de depeși cifrate s'a urmat între *directorii* (!!) gazetelor evreiești din capitală și comitetul spitalului, au cerut deslușiri și lămuriri grabnice, căci

cum se poate să se facă ceva printre e-vrei, și să nu dea el tonul și să știe toate din nainte?

Concursul pen tru scoala de institutori continuă. Candidații înscriși de prin Moldova sunt peste 40.

D. Dr. Pușcariu a reușit la concursul de medic secundar pe lângă spitalul Trinitatea din localitate.

D-sa a și fost recomandat ministerului spre aprobare.

RAOUL BOUILLEROT

NADIA

Ce gust îl venise lui Marcel Desprez, în dimineața aceea de Septembrie, ca să își trasească pantofii prin pulbera drumului și să ridice nori de praf? Asta nu era o distracție a unui om care are pretenția că este inteligent și care chiar este. Inși îl plăcea să se joace și să aducea aminte de pe când era mic, când se desculța și se juca prin praf cu copii.

D'atunci a trecut multă vreme!... Acum el este Desprez pictorul, Desprez poetul.

În fiecare an Marcel se duce de pe-trece câteva luni în Franche-Comté, unde s'a născut și unde se inspiră fie pentru tablourile ce lucrează, fie pentru versuri.

Azi el nu caută un loc frumos, le cunoaște pe toate cu de-amănuntul, fiindcă pe toate le a lucrat pe pânză.

În ziua aceea se hotărise să nu ia pe-nelul în mână, să nu scrie nici un vers. Din zor de zi ieșise pe câmpie ca să înghiță aerul curat. Firele de păiajen, a-gățate de virfului rogozului, se jucau în aer; sturzi zburau prin vii; lupii cari, câte o dată seara, toamna, urlă, prin pădurile mari din Preigny, intraseră în culcușurile lor.

Când ajunse la podul peste apa Vaux, pictorul se opri, se întinse pe niște otavă aproape uscată, îmbalsămită de mirezmele dimineții și de parfumul plantelor. Mai bine d'un ceas stete acolo, ascultând cum curge apa limpede printre valeriane și rogoz, uitându-se cum se înalță fumul figuri lui spre cer.

Pentru întâia oară se simți atunci ade-vărat fericit.

Umbă mult înainte d'a se întoarce în sat și când flămânzi luă drumul spre casă.

Deodată la câțiva metri înaintea lui dintr'un tufiș ieși o fată ca de vre o 18 ani, pe care nu o cunoștea, care părea streină de loc.

Hainele de pe dinsa se puteau numi zdrențe, însă zdrențele acestea nu erau urite, așa de mult le înfrumuseța aceea care le purta.

În indoita lui calitate de pictor și de poet, tânărul văzu dintr'o aruncătură de ochi câtă perfecție, câtă frumusețe sculpturală și câtă poezie captivantă era în corpul acesta abia îmbrăcat.

Corsagiul, prea strimt, mai avea un nasture or doi. Intr'o parte se iveau un colț de sin, tare bronzat ca și obrazul și brațele, un sin pe care fata nu căuta să l ascundă și pe care nici nu l'ar fi putut ascunde.

Fata făcu câțiva pași alături de Marcel ridică pe dînsul ochii ei, niște ochi mari, adânci și negri, d'asupra unui nas fin, cam adus, și d'asupra unei guri pe cât de mică pe atât de frumoasă.

Cine să fie s'elbatica asta tină? se gândi pictorul; — ce model minunat, dacă ar voi să pozeze.

În marginea drumului era o casă veche părăsită, fără uși și fără ferestre. Inve-litoarea de șovar putrezită, acoperită de mușchi, se lăsase în multe locuri și singura parte care mai era oare-cum solidă era magazia unde erau așternute câte-va fire de pae și unde se adăposteau uncori nenorociți fără azil.

Marcel cunoștea foarte bine casa asta și o știa nelocuită.

Care nu l'fu mirarea când văzu pe fată că se îndreaptă spre casa asta dărăpănată și tocmai în clipa când el voia să i vor-bească, să i ceră să se lase să i ia por-tretul.

Ea se opri în prag, și, frumoasă ca o statuie greacă, cu ochiul fascinator, cu buzele tremurându-i, cu ceva de iluminat și sublim într'însa, zise astă singură vorbă:

"Vino!"

Marcel se codi. Situația era ciudată. Se întreba cine poate să fie preoteasa a-aceasta a Veneri, care și alesese ca templu o casă gata să se surse. Curiozitatea îl împingea înainte, însă se știa și sta în loc.

"Vino, îți zic!" zise ea încă o dată. Acum glasul ei era dominator, privirea dulce și rugătoare, bătea cu piciorul în pământ.

Marcel intră. Dupe ce închise fata cele două canate ale ușii care nu mai avea fi-țini, îi luă mâinile lui și cu un glas dulce ca un murmur îi zise:

"Să nu te temi de nimic și să mă ascuți. Cine sunt eu? puțin îți pasă, și nici chiar eu nu știu. Unde m'am născut? nu știu. Eu trebuie să am opt-spre-zece ani și mă cheamă Nadia. Cât îmi aduc aminte, în copilărie m'am jucat pe dru-murii cu țiganii. Dacă ei erau părinții mei nu vreau să știu, îi urăsc. Acum trei sep-

flămâni au voit să mă vînză. Se vede că sunt prea frumoasă; un deșchizat oferise aur, mult aur, o sută, două sute de franci poate, pentru ca să fiu amanta lui un ceas numai.

Știi tu pentruce n'am voit să l'fiu a-mantă?

Fiind-că pe când eram copilă mică o țiganică bătîrîna mi-a prezis viitorul: In-tr'o zi, mi-a zis ea, al să întâlnești un bărbat pe care o-să l' iubești de-cum îl ve l'vedea; bărbatul ume o să fie tînăr, frumos, o să aibă noma ilustru, și al să mori în brațele lui.

Iacă, uită-te îoi, cred că și tu știi să citești în palmă? Adevărat este ce mi-a spus țiganca?

— Mîna ta este mîna de zeiță, copila mea, asta l' tot ce pot să vîd. Doresc ca partea întîia a prezicerii să se împli-nească; cât despre a doua, ești prea frumoasă ca să mori, chiar în brațele celui pe care l' ve l'iubi.

— În ceasul când trebuia să fiu dată în mîna omului care dăduse bani ca să mă aibă, eu eram departe, zise iar fata. Săptămîni întregi m'am ascuns puîn pă-duri, fără să măninc ceva. Vezi singur, hainele mele sînt zdrențuite. Sînt trei zile de când m'am oprit aci; și mi se dă pâine, fiindcă oamenii din țara ta sînt buni.

— Iacă, ia aurul ăsta, cu banii ăștia o să ai câteva zile ce să mîninci! zise pictorul.

— Păstrează l' aurul, zise Nadia, nu vreau pomană ta.

Ascultă-mă iar:

"Cînd steteai lungit pe otavă și pri-veai cum zburau paserile, eu eram lângă tine. Îmi scoseam zdrențele, și, pitită sub o salcie, îmi spălăm, în pîrîu, cor-pul plin de pulbera drumurilor. Dacă aș fi atins numai o cracă, tu m'ai fi zărit poate și eu nu voiam să fiu văzută de tine, m'aș fi rușinat prea mult."

Ea spunea vorbele astea cu un ton candid și naiv, fără să roșească, fără nici o pudoare falsă.

— Pe urmă, m'am luat dupe tine, o-prindu-mă cînd te opreai, ferindu-mă să nu mă vezi, și m'am arătat ție numai cînd am voit. Acum, cine ești tu chiar? Puțin îmi pasă. Tot ce știu, este că pre-zicerea babei începe să se realizeze; din clipa cînd te am văzut, am simțit o tur-burare mare în mine, am simțit că m'î tresare inima. Eu sînt foarte proastă; spune tu singur, nu însemnează asta a iubi? Mi se pare că de multe ori iubi-re începe cu o sărutare: miluește-mă, acum, te rog, miluește-mă cu o săru-tare..."

Ascultând glasul acesta muzical, care curgea ca o cascadă din două buze pur-purii, în fața feței acesteia tinere care și destăinau sufletul, Marcel vedea pe cer-șetoare că se transfigurează; interesul ce l' inspira ea creștea la fie-care vorbă ce l' spunea fata, se făcea aproape dragoste. Era luptă mare în inima tînărului. Avea el dreptul să ia pe fecioara asta care se oferea lui întreagă așa de candidă și așa de curată? Pentru ce s'o minjască? Pen-tru ce să risipească visul în care plana sufletul acesta fecioresc?

Pe de altă parte, ce s'ar face ea dacă ar respinge-o? Nu s'ar duce ea la un al-tul care ar avea mai puține scrupuluri? Și Marcel zulipsi pe acel altu.

Dupe cum se codise adineaori ca să intre, acum se codea ca s'o ia în brațe pe copila asta care l' iubea și care i-o spu-se.

Nadia părea că l' pricepe fie-care gînd. O lacrimă se ivi între pleoapele țiganice.

— Nu cumva ție e scîrbă de zdrențele dupe mine? zise ea de o dată.

Și frumoasă între toate frumoasele, as-virînd departe zdrențele l' murdare, ca o statuie vie din Paros, se arată înaintea ochilor lui Marcel. Ochii îi scăpărau de amor, buzele i se deschideau, pline de flori, așteptând sărutarea.

O pasiune furioasă coprîne sufletul pictorului. Nadia însă se rușină, îndată ce și zvrîli hainele de pe dinsa; instinc-tiva pudoare a femei o făcu să se ro-șască. Își puse brațele cruciș pe piept.

Marcel o luă în brațe.

În minutul acesta de fericire supremă s'auzi un trosnet grozav. O grindă se des-prinse, învelitoarea căzu, și cu dinsa casa întregă se surpă.

Zadarnic căutară pe Marcel. Abia peste doi ani, cînd fură ridicate dărămurile, fură găsite cadavrele celor doi tineri.

Spartali

NOUȚI ȘI STOFB de mobilă NOI
COVOARE și NOI
PERDELE
au sosit LA 24 MAGASINUL 24
au sosit LA 24 MAGASINUL 24
au sosit LA 24 MAGASINUL 24
IGN. MIHALOVITZ
Tot deodată am onoare a înscința pe onor. clientelă că am transformat ma-gasinul meu de la Nr. 22 tot în aceeași stradă la Nr. 24 Strada Lipscani 24 completat cu
NOUȚI
DE PRIMUL GUST
IGN. MIHALOVITZ

CREANGA
din fabrica de LAZARADE PARIS
(HORS-CONCOURS)
Albeață fără seamăn, înecă extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu sgarie, cu apă caldă de glicerină, calitate igienică întrecută.
Pentru cereri de probe sau comande, a se adresa la D-na **OLGA O. CREANGA**, Bucu-resci, Biroul și Depozitul Central, Strada Clămen-lei 26 și Strada Ștefanului 73.

ULTIME INFORMAȚII

D. Lascar Catargiu, președinte ad-interim al consiliului de miniștri, a fost astă-zi la ministerul de resbel, și a vorbit cu generalul Lahovary asupra desființării școlăi de marină din Galați.

Convins-a oare ministrul de interne pe colegul său de la resbel că măsura luată de el a atins culmea arbitrarului celui mai odios? O dorim dar nu o sperăm.

Vom reveni.

Din eroare am spus că D. Colonel August Gorjan s'a dus să ins-pecteze oficiurile telegrafo-poștale din Moldova.

D-sa a fost la Iași să stăruiască ca fiul D-sale să fie primit în școala fiilor de militari.

Gorjan fiul a și fost admis.

D. General Jaques Lahovary, mi-nistru de război, a convocat pe toți membrii tribunalului militar spre a le cere părerea asupra mo-dificărilor ce sunt de introdus în codul de justiție militară.

Emigrații bulgari Zankoff, Grueff Ludskanoff, Stancioff, Bendereff și Rizoff au adresat din Constantino-pol — zic ei — un ultim apel către D. Stambuloff, primul ministru al Bulgariei, pe care l' invită să dea afară pe prințul de Coburg; să convoace adunarea națională; să restabilească Constituția; să acorde o amnistie generală tuturor refu-giaților și condamnaților politici; să formeze un minister de coaliție, în capul căruia poate să rămăie; să facă alegeri libere pentru o mare Adunare Națională, care să aleagă un prinț și să pue ast-fel (?) capăt crizei.

Apelul e redactat în limbile bul-gară și franceză; dar D. Stambu-loff n'a răspuns la dînsul.

Membrii tribunalului de Ilfov au fost convocați ieri în localul tribu-nalului secția I, spre a și da pă-rerea asupra reformei legii judecăt-oriilor de ocoale.

O a doua convocare s'a făcut pentru Marți seara.

D. Gr. Manu, directorul general al monopolurilor Statului, a sosit astă-zi dimineață în Capitală, și a reluat direcțiunea serviciului său.

D. P. Poni, ministru instrucției publice, care plecase la Iași, se va întoarce mâine dimineață în Ca-pitală.

Sâmbătă 19 curent se va da în sala Ateneului reprezentația anun-țată pentru ridicarea unui bust re-gretatului artist Costache Bărcănescu.

Examenile de bacalaureat vor în-cepe mâine la Universitate.

Curtea cu jurați din Capitală va judeca mâine procesul bătaușu-lui pachist Mareș, inculpat ca a făcut scandal în alegerile trecute la școala de la Tunari.

Mai multe propuneri și cereri de autorizații s'a făcut Primăriei spre a se înființa în București comisio-narii de strade, cum sunt la Paris și în alte orașe.

Cetățenii ieșeni din suburbia Tătărași-lor ne roagă să mulțumim din parte-le D-lui verificator Florescu, care a reușit să pue capăt abuzurilor ce fac unii co-mercianții din despărțirea 5-a cu măs-urile false.

D-sa a dat judecăteli pe comersanții Mendel Aberman, Herșcu Goldenberg, Hana Gold, Iancu Stengel și Mihalache Jelescu.

Jubileul de 25 de ani al insti-tutelor Unite de Carol Decker și Hora înfrățirei de P. G. Nițescu sunt două bucați de muzică eșite în editura D-lui N. Mischozniky. Cea din urmă e dedicată tinerimei universitare din peninsula balca-nică, cu ocazia congresului de la Giurgiu; iar cel d'înfi asociaților intemeietori ai Institutelor unite din Iași.

O asociație de mai mulți români ad făcut o companie de carete cu 1 cal. car l' vor fi puse în circulație Duminecă 22 curent.

Succesul acestei întreprinderi este de pe acum asigurat, de oare-ce caretele sunt prea frumoase și elegante și prețu-riile foarte mici; 2 lei pe oră.

Azi la orele 2 p.m. s'a aprins un butoiăș cu benzină din pivnița dro-gheriei Centrale a D-lui Mihail Stoe-nescu, situată în casa Steiner, strada Academiei, unde a fost până acum ministerul de resbel.

În aceeași pivniță se mai afla două butoiășe cu benzină, cari însă au putut fi scoase la timp.

Pompierii au căutat să inunde pivnița cu apă.

Au fost de față, la locul incen-diului între alții și D. general La-hovari ministru de resbel.

Nu se cunoaște cauza focului, de oare ce lampa cu care băiatul din droguerie a intrat în pivniță era sistematică, adică închisă er-metic.

S'a deschis o anchetă.

MULȚUMIRE

Sub-semnații comercianții din orașul Roman, și acei din alte orașe, care am fost cu mărfuri la iarmarocul din Roman venim prin prezenta a a dresa profundele noastre mulțumiri D-lui A. Sichiș polițaiul urbei Roman care a știut prin măsuri raționabile se facă ca întregul corp polițienesc se fie la înalțimea demnității seale, căci în tot decursul șederii noastre în acel oraș n'am avut a de plînge vre-o măsura ilegală, sau vecastorie îndrep-tată contra noastră ca altă dată, și nici s'a ivit scandaluri care erau odată la ordinea zilei.

Această purtare frumoasă a D-lui Polițaiu pe lângă că face onoare întregii administrații jude-țului Roman, apoi va avea de efect, a atrage pe viitor mai mulți negustori la iarmarocul aceluia oraș.

Din Roman: A. M. Braunstein, Marcu Glücksman, Louis Chajerman, Moise Veissellorg, Adolf Ghebar.

Din Iași: L. Rosenbaum, Tanvâl Helel, Isak Gruber, Rison Choril, B. Ostfeld etc.

Maria I. Băcu, Fotinia Granda, Dimitrie Băcu, Cornelia Băcu și Grigorie Granda, au durerea a v'e anunța încetarea din viață a iubitului lor fiu, frate și cumnat

IOANIL BĂCU

în vîrstă de 23 ani, elev al facultății de litere și filo-sofie din Montpellier, membru al societății provenșale "Félibrige".

mort în Bacău, 15 Septembrie, la 3 ore dimineț. Amici și conecțienți cu onoare sunt rugați a însoți carul funebru care va pleca Marți, 17 Sep-tembrie la 2 ore după amiază, din Str. Nouă la biserica Sf. Nicolae, apoi la cîmîtir unde va fi înmormîntarea. Rugați-v'e pentru el!

Bacău, Septembrie 1891.

Idealul Armatei Române

Recomandăm atențiunei generale, și în special Dilor ofiteri de ori-ce grad și armă, această in-teresantă operă, care prin importanța extra-ordi-nară a materiei și valoarea literară a scrierii, face obiectul elogurilor celor mai distinse.

Depozitul central, unde se primesc coman-dele din țară, este la **Librăria Blank** din Ter-goviște, care expediază numai contra valoarei în timbre sau mandat, și pe preț de 3 lei e-xemplarul. Librăriilor se face rabat de 15 la sută. Pentru Capitală, depozitul este numai la libră-ria Graeve.

Institutul „Kapri“

6, Strada Pescăria-Veche, 6 BUCUREȘTI

Preparații pentru Liceele și gimnaziile Statului, școala Comercială și școala militară.

Cursuri interne: a) Patru clase primare în conformitate cu programa Statului. b) Trei clase gimnaziale cu următorul corp didactic:

Părintele D. Georgescu profesor de Istorie și l. latină la Liceul Mat. Bas. pentru Istorie și l. latină.

D. Nicolae Mihăilescu profesor de geografie la Liceul Mat. I. Bas. pentru geografie.

D. I. Ghimpu absolvent al facultății de științe pentru matematici și științe naturale.

D. D. M. Popescu absolvent în litere — pentru l. română.

D. Victor Balș pentru limba franceză.

D. A. Averoff l. elină și greacă modernă.

D. M. Novotny l. germană și gimnastică.

Părintele G. Popescu religia.

D. N. Anghelescu profesor la divizionarele Statului pentru desen și caligrafie.

D. B. Franchetti profesor la divizionarele Sta-tului pentru muzica vocală.

Educațiune distinctă — îngrijiri materne.

Examenle de finele anului pentru toate cursurile predate în institut s'au depun numai la școala Statului.

Limbele franceză și germană sunt obligatorii — profesori speciali conduc conversațiunea. — Lim-bele greacă modernă, italiană și piano sunt fa-cultative.

Pentru informațiuni detaliate și înscrieri a se adresa la direcțiunea institutului.

Cursurile încep la 1 Septembrie.

Director Barou Kapri-Moretzoi.

la Lebădă MAGAZIN de încredere
LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE
București. 54, Str. Lipscani, 54. București
Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de ceașceafuri.
Chiton, crețor, schirting, pliețuri, etc.
Serviciu naționale în diferite culori, de rețea albă și color, până de transparente.
Perdele Plăpămi de fanol și fanole sistem Dr. Ilger.
Cămăși gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, cămăși, parfumerie, mărunțisuri.
Trusouri complete pentru mariaje, coman-dele se efectuează prompt.
More depou de Eroderil și Dartele.
Lingerie și alte articole pentru elevi și elevi din pensionate.
Mihailescu & Căpitănescu.

INCUNOȘTIINȚARE
Anunț printr'aceasta doritoarelor și doritorilor de artă, că de la 15 Septembrie, anu curent, re-deschiz atelieru de pictură, așezat în casele mele, din București, strada sculpturii Nr. 15. Lecțiile le predați eu însumi, de trei ori pe săptămână, cu prețul lunar de 15 lei.
Asemenea incunoștințare, în rîndul de jos al sus ziselor case, primesc elevi interni, pentru cla-sele primare și gimnaziale, cu preț de 600 lei, pe anul școlar, avându-și toată întreținerea necesară.
D. Marinescu, profesor
București, 1891 August 24

CARTI DE ȘCOALĂ române, fran-ceze, germa-ne, latine și grecești.
Complex asortiment pentru cursul primar și secundar la
Librăria Școlărilor C. SPETEA în fața Grădinei Sft. Gheorghe
Obiecte necesare de scris, desen și Pictură.

BĂTĂTURI ANTICALLUM DIMITRIU
REMEDIU sigur și practic în contra Bătăturilor
Depozit general: Far-macia Sft. Treime, N. DIMITRIU, Câmpu-Lung, Prețul unei cutii 1 lei.
În contra 1 lei 80 b. în măriri postale. Să expediază franco în totă țara.
De vânzare pentru capitală la «Menagère».

Restaurantul BOBINCA
No. 2.—Strada Doamnei.—No. 2
Mîncările bine preparate.
Vinuri esceleste
Serviciul prompt și curat
PREȚURILE cu nicăieri de eftine.
Abonamente 10 lei cartea de 30 feluri.

O CASĂ MARE CU DOUE ETAGII
De închiriat
În strada S-ții Apostoli 42, cu începere de la S-tu Dumitru 1891.— Curte spațioasă care poate servi pentru depozit de materiale, în apropiere de cheiul Dâmboviței și de Prefectura de Ilfov. A se adresa la administrația ziarului L'Independan-ce Roumaine.

STIRPIREA ȘOARENICOR
A. Hahn venit acum d'în Berlin cu metoada de a otrăvi șoarecii fie în magazini de coloni-ale, cofetării, bucătării, arhive, pânzării, maga-sinuri de postavuri, tîmării, brutării, magazii de cereale etc. Am autorizație de la Onor. primăria capitalei și de la serviciul sanitar superior. Reg pe onorabilul public să bine v'iască a mie chiema la domiciliu fie în provincie sau în capitală.
A. Hahn
Strada 13 Septembrie Nr. 222.

DE VÎNZARE O pereche case com-puse din 8 camere si-tuate în București.
Suburbia Manea-Brutaru, Strada Numa-Pompliu, Nr. 23, avînd curte pavată și grădina.
Doritorii se vor adresa în Str. Puțu-cu-Plopi, Nr. 15, la D-nu său D-na Papazoiu.

OTET NATURAL, 60 hani Kilo de Vin alb și negru pentru CASTRAVEȚI
JULIAN OPRESCU
Strada Lipscani, 30.

Bealele sifilitice
NEPUTINȚA BARBATEASCA
Vînzecă după cele mai noi metode radicale fără durere și înțepare, după experți de 20 ani. Specialist la boala acrota.
Dr. T. M. B. O.
STRADA EMIGRAȚIILOR Nr. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada S-ții Voivod (Pravazay).
Consultații de la 8 dim. până la 8 sears.
Loc de așteptare pentru ne-care.

ÎN NOUL PASAGIU AL BĂNCEI NAȚIONALE
(Galeria Vilacrose și Macca), dintre Calea Victoriei și Stradele Lipscani, Smărdan și Doamnei
LUMINAT CU ELECTRICITATE
Precum și în imobilul P^l Karageorgevici dintre Strada Dónnnei și Lipscani
De închiriat
Prăvălii, ateliere, apartamente mari și mici, confortabile și cu intrări deosebite. — A se adresa:
Pentru Galeria Vilacrose, la D. Avocat Ion Vilacrose, Calea Victoriei, Nr. 28.
Pentru Galeria Macca, la D. Avocat M. Macca, Strada Fontanei, Nr. 73.
Pentru imobilul Principelui Karageor-gevici la D. Avocat Const. Milce, Bulevardul Elisabeta, (Palatul Băilor Eforiei).

De închiriat
 case c. 14 camere, două curți, pivniță mare, antreuri, Str. Tunsu și Semicercu, în colț aproape de Călea Grivitel Nr. 7. Case, un loc viran spațios, două grădini mari cu diferiți pomi fertile sunt vis-à-vis de Gara de Nord, unde trece tramvaiul. Două perechi case în Dealu-Spirei Strada Seneca, Nr. 4, aproape de Căzărni.
 Adresa la D-na Paulina Slăniceanu, Nr. 39, vis-à-vis de Gara de Nord.

UN MEDITATOR. D. G. Chivu, fost meditar la liceul «Sf. George» și la liceul «Alexandru», doarește a da lecțiuni și a medita elevi de clase primare și secundare.
 Adresa: Strada Biserica-Enei, Nr. 5.

DE ÎNCHIRIAT chiar de acum, un apartament spațios, luminos și sănătos, cu toate dependențele și grădina în mijlocul curții pentru o familie bună.
 Strada Pescăria-Veche No. 3 (lângă grădina Sf. Gheorghe).

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU
 BUCUREȘTI
 111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE
 REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
 ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA
 SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

LIBRARIA UNIVERSALA
LEON ALCALAY

Calea Victoriei Nr. 37
 (Subt Hotel Boulevard)

Este bine asortată cu tot felul de cărți didactice pentru cursul primar și secundar în limbile Română, Franceză, Germană și Elenă.
 Asemenea se recomandă cu un bogat asortiment de Papeterie și materii necesare pentru școală, cu prețuri foarte moderate.

DAMĂ STREINĂ, vorbindu limbă Franceză, Germană și Română, dă lecții de pian și cânt. A se adresa în Strada Câmpianu, Nr. 47, scara I, camera 3.

Case de Bani

DE LA
Fabrica G. & H. BAUCHE
 DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finance, de Roshel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franța.
 Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.
 Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Exponziunea din Paris 1891.

CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului.
 — Prețuri avantajoase —
 Reprezentanți pentru România și Depozit la **VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.**

Higiena dinților și a gurei

Medalie de aur, Viena 1883; Medalie de argint, București 1883; Medalie de bronz, Paris 1889

DENTALINA
 Esență pentru gură și
 Pulbere vegetală pentru Dinți

de Doctorului S. KONYA, chimist

sunt două dentifrice recunoscute în țară și în străinătate ca cele mai bune pentru conservarea dinților, curățenții și igieniei gurei, dându-i tot-odată un miros plăcut.

Prețuri: un flacon Dentalină, fr. 3. Pulbere de Dinți, fr. 2.

Depozite: la Iași la Farmacia **Frații Konya**; la București la Farmaciile **F. W. Zerner** și **F. Bruss**; la Drogueria **L. Cossa** și la Parfumeria „Stella”

CAPSULE
OLEO-BALSAMICE-SANTALINE
ALESSANDRIU

RENUMIT ÎN TOATĂ EUROPA ÎN CALITATE DE ÎNVECHITĂ ȘI ÎN CALITATE DE ÎNVECHITĂ ȘI ÎN CALITATE DE ÎNVECHITĂ

DE VÂNDARE LA FARMACIA ALESSANDRIU (SMEAUA ROȘIE) BUCUREȘTI

ȘI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA

A OBSERVA SA NU VI SE DEBITEZE ALTE CAPSULE SUB ACEST NUME DE DAT DEL „ALESSANDRIU” DESPRE A CĂRUIA EFICACITATE SE GARANTEAZĂ.

PREȚUL UNEI CUTII 8 LEI.

MAX FISCHER
 GALAȚI, Strada Mare, 29

cel mai mare și renumit depozitar în România de
PIANURI

În tot-d-a-una 20 pînă la 30 instrumente numai din renumite fabrici ca Seiler, Blüthner, Bösendorfer, etc. Calitatea și sunetul frumos se garantează. Pianine cumpărate prin corespondență se primesc înapoi după opt zile dacă nu vor place cumpărătorului. Peste 500 Pianouri și Pianine vândute pînă acum în țară. Plata și în rate lunare.

AVIS

Subsemnatul **Masseur**, abs. al facultății de medicină din Viena, elev al profesorului Reibmayr, am onoare a anunța pe onor. public suferind din București că mi. ofer serviciile mele în tot ce se atinge de specialitatea mea.

Prezum s'a probat Massajul este un tratament foarte eficace pentru remedierea multor maladii.

Cu deosebire se aplică cu mult succes în cazuri de: **Rheumatism acut și cronic, Goută (Podagră), Diabet, Anemie, Dilatație stomachală, Imbuibare de ficat, Constipație, diverse moloză nervoasă, stăbuciuma galelor, contra obezității (ingrășare) etc. etc.**

Cu stimă **Ioan C. Wartha**
 Hotel Central, str. Carol.

Un professeur de langues modernes est encore en état de donner des leçons dans les langues: Allemande, Arglaise et Française.

On est prié de s'adresser à l'administration du journal.

INSTALAREA
 — DE —
TELEGRAF, GAZ ȘI APA
 — FILTRU „PASTEUR” —
 TELEFOANE, PARATONERE
 SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT
 Teirich & Leopolder
 București, Strada Berzei, Nr. 9.

CURELE de Transmisiune
 Prima calitate englezescă

FURTUNI de CAUCIUC
 toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri

STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur,
 Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN
 cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii

Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41
 vis-à-vis de Ministerul de Interne

GUDRONUL GUYOT

licore concentrată, a fost experimentat cu o izbândă extraordinară în șapte spitale mari din Paris, în contra guturafelor, bronșitelor, astmului, cataracturilor de bronz, bolilor bāsicel udului (vesie), afecțiunilor pielii și în contra eczemelor.

Prin compoziția sa, Gudronul Guyot are proprietățile Apelor de Vichy și e mal tonic de cât această apă. Pentru aceasta este de o eficacitate însemnată în contra bolilor de stomac. În timpul căldurilor mari și când bāntuiesc vr'epidemiei, Gudronul Guyot este o băutură preserativă și igienică care răcorește și curăță sângele.

E de dorit ca această preparațiune să se adopte în orând universalminte.

PROFESOR BAZIN,
 MEDIC AL SPITALULUI ST-LOUIS.

Adevăratul Gudron Guyot este preparat Rue Jacob, 19, la Paris.

PENTRU VELOCIPEDIȘTI

Ne-a sosit o mulțime de noutăți și accesorii trebuincioase.
 Cereți prospect la

COMPANIA AMERICANĂ
 în Băile Moriei, București.

ANTIPIYRINA
 EFERVESCENTĂ
LE PERDRIEL

în potriua Durerilor, MIGRENELOR, BŌLEI DE MARE, etc.

Luată cu Acid Carbonic suprimă Cărci și Greața produse prin întrebuintarea doctoriei

LE PERDRIEL & C^o, Paris

BUCCALIN
HUSSAR

PASTĂ pentru Dinți
 Pasturi pentru Dinți
 Elixir Dentifrice
 Superioro, Hygienice !!

BUCCALIN
HUSSAR

București—72, Cal. Victoriei, 72—București

MERSUL TRENURILOR

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:

București-Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rîmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pășcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. — **Accelerat**, pleacă din București 9,35 seara, din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rîmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pășcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

București-Vaslui, Brăila-Galați, direct-accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Plocești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rîmnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 năp-

tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, direct-accelerat. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din București 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,39 p. m., din Craiova 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara,

din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Verciorova 12,28 noaptea.

București-Craiova, direct, persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 5,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

București-Pitești, direct, persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Accelerat tren spre Iași. — Pleacă din Buzău 2,15 p. m., din R-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct-accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Plocești 6,17 seara, din Cămpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,35 d., din Plocești 9,44 d., din Cămpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Cămpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct, (înger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Smârda 7,10 d. **Pescane** pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane, din Bucurdești, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,56, sosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărași Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC ÎN BUCUREȘTI

Din Iași 7,30 d. și la 9,35 s.
 Din Vaslui-Galați 8,40 d.
 Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.
 Din Galați 5,10 s.
 Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.
 Din Craiova 12,55 p. m.
 Din Pitești 9,10 seara.
 Din Călărași 6,25 s.
 Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.